

莆田市交通运输执法领域



群众身边不正之风和腐败问题

集中整治工作报告

(第4期)

莆田市交通运输执法领域群众身边不正之风
和腐败问题集中整治领导小组办公室

2024年5月28日

省厅召开全省交通运输执法领域群众身边 不正之风和腐败问题集中整治 第二次视频调度会议

为深入贯彻落实中央纪委国家监委、福建省纪委监委及厅党组部署要求，全面推进全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作落实落细落到位，受厅党组书记、厅长陈岳峰的委托，5月27日上午，厅党组成员、副厅长雷文忠主持集中整治第二次视频调度会议并讲话。

会议听取了各高速公路行政执法支队负责同志对集中整治
工作推进情况、存在问题和下阶段工作安排的汇报。就下一步
深入推进集中整治各项工作，雷文忠副厅长强调三方面要求：



一要进一步深化思想认识，深刻认识开展集中整治工作的重要性和必要性。要准确领会把握厅党组、驻厅纪检监察组的工作要求，切实把集中整治工作摆在重要位置，对漠视侵害群众利益问题敢于亮剑、坚决斗争，对群众身边腐败和作风问题从严查处、绝不手软。二要进一步聚焦目标任务，压紧压实、落实落细

集中整治各项工作任务。要聚焦“六个明显”目标要求，层层传导压力、落实责任，狠抓“五六月”关键环节，在物流场站、客运候车场所、高速服务区及司机之家发布整治通告、开展问卷调查，进一步做实问题线索摸排，着力形成“整治清单”“攻坚重点清单”，深入开展“五个一批”。三要进一步履职尽责，确保集中整治工作取得实效。要切实加强组织领导，落实主体责任，联合纪检监察，强化督导推动，及时总结经验，推进建章立制，梳理典型案例，开展警示教育，着力提升整治工作质

效。同时，由省级专班收集汇总各地创新举措、优秀做法，并定期通报先进典型、推广经验做法。

驻厅纪检监察组常务副组长，厅机关相关处室负责人，厅直相关单位有关负责人以及厅集中整治工作专班成员在主会场参加会议；各设区市、漳州开发区交通局、平潭交建局，厦门港口局，沿海各港口中心，各执法支队相关人员在分会场参会。

（摘自省厅《交通政务微讯》）

全市交通运输执法领域群众身边不正之风和 腐败问题集中整治推进会召开

5月27日，市交通运输局党组书记、局长谢燕武主持召开全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治



推进会议。市交通运输局集中整治工作领导小组成员、工作专班成员，市交通执法支队集中整治专班成员参加会议。会上，市交通运输局二级调研员李仁俊通报了我市开展交通运输

执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况，对下一步工作进行部署。

市交通运输局党组书记、局长谢燕武就深入推进我市集中整治工作强调三点意见。一是思想认识要再提高。整治群众身边不正之风和腐败问题，是老百姓所思所想所盼，是践行党的群众路线的根本要求。要充分认识集中整治是局党组赋予执法队伍的一项重大政治任务，切实做到政治自觉、思想自觉、行动自觉。二是查摆问题要再精准。围绕方案中明确的整治目标、整治重点，从查摆问题的深度、广度、效果入手，梳理执法不规范和腐败问题，做到“见人、见事、见效”，形成整治清单，为下一步开展集中整治打下基础。三是工作措施要再细化。按照省厅“狠抓五六月，攻坚七八月，决胜九十月”总体要求，进一步量化细化工作任务，强化督导检查，从做实摸排起底、抓好重点攻坚、完成逐一销号、做好建章立制四个方面，将集中整治各项任务抓细抓实抓到位。



全市科技治超工作协作推进会召开

5月21日下午市交通运输局、市公安交警支队、市交通执法支队在科技治超市级指挥中心三楼会议室召开全市科技治超



工作协作推进会，并现场观摩科技治超市级指挥中心。会上市交通执法支队、市公安交警支队各自通报了开展科技治超工作推进过程中存在的问题，与会人员围绕非现场执法

过程中对车辆蒙牌、故意污损车牌、逆行、压线行驶、加装强光灯等违法行为如何加强部门执法协作的方式方法进行研讨。会议强调交通执法、公安交警部门作为公路治超路面执法的实施主体，要切实担负起相关执法职责，加强车辆违法信息共享互通，健全完善执法协作机制，组成联合治超执法队伍，依托治超非现场执法点监控设备加大现场联



合执法力度，形成齐抓共管监管合力，确保我市道路交通安全畅通。

强化执法集中整治督导，促进队伍精神面貌提升

5月29日下午，市交通运输局二级调研员李仁俊带队对市交通执法支队和荔城、城厢大队群众身边不正之风和腐败问题

集中整治工作开展情况进行督导。

会上，督导组通报了集中整治工作进展情况，指出当前工作中存在的问题和不足。驻市财政局纪检监察组四级调研员林雪琳对进一步抓好集中整治工作提出三点要求。一是明职责，要压实责任，发挥班子成员、科室负责人及整治专班的重要作用，共同推进此



项工作；二是明要求，要把准时间节点，重点做好集中整治一批八个方面问题，明确七项整治重点，实现六个明显；三是聚



合力，要同频共振，双向发力，共同做好集中整治工作。市交通运输局二级调研员李仁俊对进一步推进集中整治工作强调三点意见。一要借鉴去年与纪检监察

部门联合开展的“强监督促规范 推动提升交通执法为民服务水平”专项帮带的经验做法，借助集中整治带动全市交通运输执法质量全面提升；二要广泛畅通投诉举报渠道，正视队伍存在的问题，认真查找问题；三要发挥集中整治专班作用，各部门通力配合，有序推进集中整治工作，务必把成效体现在工作落实上。

“智慧眼”严查违规经营大客车

5月29日,市交通运输执法支队荔城大队通过交通执法“智慧眼”精确查处到一部违规经营大客车。

荔城大队通过梳理 12345、12328 投诉件以及大数据分析,发现一辆闽 A 牌照的旅游客车周期性出现在莆炎高速北高出口,高度疑似违规经营。之后,荔城大队在莆炎高速北高出口处,查获该客车。经过现场取证调查,该车包车标志牌显示的是福州到四会包车客运。该车经营者为了获取更多的利益,违规在高速公路路口组织人员乘车。荔城大队执法人员现场责令该车经营者立即纠正错误行为,对该车违规经营的行为进行立案查处,同时向车上乘客进行安全乘车宣传。

市局开展集中整治工作督导服务



为确保集中整治工作有力有序开展,5月29日至5月31日,市交通运输局成立由局分管领导为组长的督导

组，联合纪检监察部门，深入6个县（区、管委会）交通局及市交通执法支队开展集中整治督导服务工作。

督导组通过听取汇报、现场查阅资料等方式，就集中整治部署动员和排查摸底两个阶段工作落实情况进行全面



督导，对存在的问题提出督导整改意见。下一步，市交通运输局将坚持严的基调、严的要求，持续开展全链条全周期集中整治督导，推动集中整治工作补齐短板弱项。

报：省厅交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治领导小组办公室，驻市财政局纪检监察组，局主要领导、分管领导。

发：各县（区、管委会）交通局，市运输中心、市公路中心、市质安中心、市交通运输执法支队，各交通执法大队，局机关有关科室。
